

## 全市免疫规划半年督导检查完成

# 部分单位存在资料管理问题



督导组现场听取相关单位负责人汇报。 本报通讯员 于浩 摄

本报8月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 于浩) 为全面了解各县市区2013年上半年免疫预防整体工作完成情况,及时发现工作中存在的主要问题,7月15-29日,德州市卫生局组织专业人员对全市13个县市区的卫生行政部门、疾控中心、县人民医院、县妇幼保健院和预防接种单位进行全面督导检查,现已完成对考核结果的统计和资料分析。

“主要是听汇报、看现场、查资料

和现场调查,以这些形式,全面了解被督导检查单位。此次督导13个县市区的卫生行政部门、疾控中心、县人民医院、县妇幼保健院和预防接种单位一个都没落下。”督导组相关负责人称,督导主要包括免疫预防工作开展情况和接种率调查。接种率调查方面包括适龄儿童免疫规划疫苗单苗全程接种率、含麻疹成分疫苗第1、2针和乙肝疫苗首针及时接种率,同时调查Hib、口服轮状病毒、水痘和肺炎

疫苗接种率。

该负责人介绍,通过本次检查,发现部分单位在资料管理规范性和完整性的方面,存在一些问题。另外,由于流动人口不固定,不少单位在日常免疫预防工作开展上遇到了一些问题。对于督导中发现问题,督导组及时与被督导单位进行交流,现场提出了整改意见。目前,已完成对考核结果的统计和资料分析,德州市卫生局将以文件形式将督导情况向全市通报。

## 德州市卫星心电网络基地启动

本报8月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 郭吉显 李梦娇) 8月4日,德州市卫星心电网络基地在德州市人民医院举行启动仪式,此网络基地为全国第三家、山东省首家心电网络示范单位。

“德州市卫星心电网络基地,改变了传统的心电诊断模式,建立了静态心电工作站,实现了心电检查诊断的专业化、信息化、规范化。”德州市人民医院院长程吉东说,该基地由德州市人民医院组建,建成后借助卫星心电网络,24小时为群众提供心电检查服务,让居民就近得到优质医疗服务。

德州市心电网络基地将通过与省内心电专家、中国心电学会专家实现远程会诊,使得诊疗水平不断提高,居民在家门口就能享受到高水平优质医疗服务。

## 8分钟成功抢救脐带脱垂儿



应诊时间:周六  
主任医师:蔡富强  
德州市人民医院妇产科

脐带脱垂是产科的急症,需紧急执行剖宫产。发生率低,但因得不到及时抢救,胎儿的死亡率高。今年3月份,蔡富强和他的团队用8分钟成功抢救了一名脐带脱垂儿。

“马上准备剖宫产手术,患者马上就到。”德州市人民医院妇产科主任、主任医师蔡富强在得知患者脐带脱垂时,马上通知手术室后并立刻前往,8分钟后婴儿平安出生。据统计,脐带脱垂的发病率在全国孕妇中达到千分之一到千分之四,危险系数极

高,脐带脱垂发病率低死亡率高。

据了解,德州市人民医院为需紧急救治患者开通绿色通道,检查室、抢救室、手术室、药房、血库等优先为她们服务。由于生命的抢救必须是争分夺秒的,因此通道的建设和管理必须保证快捷、畅通无阻,为急重症患者赢得宝贵时间。

“手术的成功,也得益于医院的‘危急值’报告制度。”蔡富强说,危急值报告制度强调危急中的处理意识,能有效增强医护人员的主动性和责任心,促进临床、医技科室之间的沟通与合作。



医疗快讯

## 开展突发事件公共卫生风险评估培训

本报8月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 王立友) 近日,德州市疾病预防控制中心进行了突发事件公共卫生风险评估和消毒技术培训,德州市疾病预防控制中心和11个县市区疾控中心40余人参加,为加强汛期传染病的防

控提供了技术保障。

本次培训针对目前汛期,如何做好水灾的公共卫生风险评估和疫点现场如何做好消毒工作,如何做好健康教育干预工作进行了重点培训,对有效应对水灾起到了积极作用。

乐陵 >>

## 启动慢病示范区创建

本报8月6日讯(记者 王乐伟) 为推动乐陵市慢病预防控制工作深入开展并按照省、市文件要求,近日,乐陵市慢病示范区创建工作在全市范围内正式启动。

慢病示范区创建工作以卫生局为牵头单位,围绕控制烟草消费、推动合理平衡饮

食、促进健身活动等重点工作内容,开展健康教育和健康促进活动,建立长效运行机制。在社区、医疗卫生机构等公共场所筹建10处自助检测点,娱乐中心建1处健康公园,市区繁华主干道设立10处健康教育宣传栏,开展了形式多样的慢病示范区达标创建工作。

## 人民医院启用“一卡通”HIS系统

本报8月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 郭吉显) 近日,德州市人民医院启用了全新的医院信息管理系统(HIS系统),信息管理系统一上线,患者在医院就诊的电子信息就可一目了然。

HIS系统是医院信息化建设的重要组成部分,就诊断新HIS系统的成功上线,为德州市人民医院的业务管理、

优化流程、提高医疗水平和效率提供了强大的技术支持,“一卡通”、医生站等系统的实施,减少了患者排队等待时间,减少了多次往返交费的情况,大大简化了就诊环节,患者在医院就诊的电子信息更加完善,电子化的门诊处方、诊断、化验、检查及住院诊断、病历记录等情况均可一目了然。

齐鲁晚报·今日德州 联合韩国现代HYUNDAI品牌  
开展“德州一家人”幸福影像征集活动  
全国仅德州独家发售

高清摄像机原价2016元/台  
现6折+以旧换新抵200元+20元车费

8月10-12日独家发售,仅600台,前300台接受电话预订。  
双卡双待平板电脑,原价1858元/台,现优惠后986元/台

活动时间: 8月10-12日 活动地点: 美丽华大酒店一楼大厅 报名热线: 0534-2696680 18678825767

详见C08版

989  
元/台  
数码摄像机

986  
元/台  
平板电脑

